



小丁被新疆严防死守，高速男篮也丢掉了赛点。 新华社发

# 没摸到荣誉杯，先遭遇下马威

## 小丁18分，高速男篮93:102新疆丢赛点

生死攸关的天王山之战，小诸葛李秋平给丁彦雨航钩织了天罗地网，“神丁”使出了浑身解数，也没能逃出这位老帅的五指山。93:102，高速男篮丢掉了天王山之战，对小丁而言，在享受MVP带来的至尊荣耀之时，一丝高处的寒意也扑面而来。

本报记者 刘伟

### MVP是一把双刃剑

MVP是什么？是篮球场上的最有价值球员，是每一个篮球运动员至高无上的荣耀，成就MVP之路充满艰辛，尝尽苦涩。当你坐拥这一荣耀时，并非万事大吉，捍卫它，同样荆棘密布，因为站在高处的你，已是众矢之的，每一个人都在摩拳擦掌，通过击败你，来证明自己的价值。

鲁疆天王山之战，小丁就成了新疆全队最渴望击败的MVP。从比赛开始的第一分钟，新疆就为小丁送上了MVP级别的防守，牛皮糖式的贴身紧逼，双人甚至三人包夹，挡拆

当中的扩大延误等等，总之，怎么样让你最不舒服，他们就会怎么做。

在新疆近乎群狼战术的照顾下，丁彦雨航被防到筋疲力尽。全场16次出手仅有7中，其中三分线外6投全失，此外还有7次失误，包括4次走步违例。在对手铜墙铁壁的防守面前，小丁只得到18分，系列赛3场比赛，得分一场比一场低。

小丁被对手严防死守，加上新疆队内线支柱周琦受伤，沉寂两场的普莱斯，终于得到释放火力的机会。整场比赛，普莱斯得到了44分，在球队末节一度落后16分的情况下，凭借一己之力，留住了比赛悬念。

遗憾的是，在新疆队多点开花面前，高速男篮顾此失彼，亚当斯、李根和可兰白克三个

炮台轮番冲击，让球队摁了葫芦起了瓢，最终遗憾丢掉了天王山之战。

“这场球赖我了兄弟们！！！咱们回济南见！！！”输球后的小丁更新了微博。吃一堑，长一智，六个醒目的感叹号，也在展现着这位MVP复仇的决心。

### 追赶者如狼似虎

有句小品里的经典台词是这么说的，做人难，做名人更难。

娱乐圈的名人，会受到嫉妒，有时还免不了跟同行开撕；体育圈的名人，对手挑战你的方式更直接，那就是在你头上得高分，用时下流行的一个词儿说，“直接开怼！”

就在这一轮，看着小丁荣膺MVP，一群人开始了骚动。站在小丁对面的可兰白克、李根，是最先骚动的。作为小丁比赛中直接的对位球员，可兰白克本场比赛不仅在防守端卖力，进攻端更是堪称惊艳。27分的得分，一举刷新了上一场

刚刚创造的季后赛单场得分新高。火线复出的李根，更是在不到21分钟的出场时间里，交出了18分的成绩单，命中率是惊人的9投7中。

同时进行的其他场次，几位国字号的锋线球员，也都迎来了大爆发。继系列赛前两战拿下28、30分之后，周鹏第三战再度稳定贡献了22分，帮助广东横扫卫冕冠军四川，率先晋级四强。深圳同上海的比赛，顾全继第二场得到25分后，本场也有22分进账，状态同样不俗。

小前锋位置上若干名球员同一场比赛同时暴走，这在CBA联赛实属罕见。这一盛景，也给小丁提了个醒——今天，你是这个位置上的佼佼者，稍有不慎，那些如狼似虎的追赶者，就有可能把你从MVP宝座上赶下去。

### 完成奇迹难于登天

丢掉了天王山之战，高速男篮并没有丢掉信心，“我们有机会获得这场比赛的胜利，比

分最后也非常接近，我们只是关键时刻没能挺住。”凯撒说，“回到济南，欢迎球迷继续来现场给球队加油助威，我们也有信心把比赛打到第五场。”

“很遗憾比赛输了，但大家拼到了最后，还是很多细节没有做好，感谢大老远跑过来支持我们的领导和球迷，还没有结束，济南见！”吴轲在微博中写道。

经历了常规赛突围的大风大浪，且实力的确在新疆之下，天王山之战的失利，并未让高速男篮将士太过失落。不过，要想突围，已经有些不现实。

在CBA历史上，季后赛首轮改制为5局3胜之后，只有一支球队在1:2落后的情况下上演过大逆转，那还是十年之前的事。纵观整个CBA季后赛历史，在1:2落后情况下的逆转也仅仅出现过3次。重现这样的小概率事件，需要高速男篮接下来两场延续首战的疯狂，小丁要延续MVP级别的表现，人在高处不胜寒，其中的难度不言自明。

# 勇士负奇才，杜兰特受伤或缺阵数月 难道勇士冠军梦又将毁于伤病

本报讯 北京时间1日下午，据美国媒体报道，勇士大将杜兰特很有可能因伤缺席常规赛剩下的比赛。对于目前排在西部第一的勇士来说，这无疑是一个噩耗。

毫无疑问，杜兰特是勇士阵容之中极其重要的一名球员。在进攻端，杜兰特是一位稳定的得分手，他有着非常丰富的得分手段，可以在任何时刻、任何位置用自己的方式得

分。而在防守一端，杜兰特还是球队的大闸之一。在这个赛季开始之前，勇士队的功勋中锋博格特离队。虽说帕丘利亚也是一名非常实用的5号位球员，但是他的护框能力并不是那么出色。勇士队之所以现在高居联盟防守效率榜单的第二位，杜兰特自然功不可没。赛季至今，他场均可以送出1.7次封盖，当他站在篮下的时候，对手在三秒区内的命中率只有49%。

所以，在1日的比赛之中，杜兰特缺阵对于勇士队的影响就已经体现。在比赛的第一节，勇士队就让奇才队得到了40分。而在比赛的最后时刻，勇士队在防守一端的发挥有些令人失望，这导致他们最终输掉了比赛。

值得勇士队庆幸的一点则是，他们依旧领先骑士队8个胜场。现在常规赛已经接近尾声，骑士队很难在战绩上赶超勇士。

但是，勇士队却仅仅领先马刺4个胜场，一旦杜兰特长时间缺阵，他们是否还能保住西部第一的位置则就不那么好说了。

在奇才与勇士比赛之后，勇士队就选择放弃卡尔德隆，签下了马特·巴恩斯，这在一定程度上能够弥补杜兰特伤缺之后所留下的漏洞。除此之外，科尔或许会增加伊戈达拉、麦考等球员的上场时间，从而让球队继续保持竞争力。

可是，不论科尔怎么调配阵容，杜兰特的伤缺都会对球队造成极其重大的影响。我们还不知道杜兰特究竟要缺席多长时间，如果杜兰特的缺席时间超过两个月，勇士就不得不面临着在季后赛中没有杜兰特的情况，那才是让科尔最为头疼的事情。毕竟在上个赛季，勇士队的冠军梦就是被伤病所毁掉的。难道这一切，又要在今年重演吗？（新体）